



## Коммерсантъ: "Теракт в метро разложили по статьям"

Следственный комитет России (СКР) объявил об окончании расследования самого громкого теракта последних лет — подрыва смертника в Санкт-Петербургском метро весной прошлого года, когда погибли 15 человек и несколько десятков получили ранения. Обвинения предъявлены 11 участникам террористического сообщества. Оно было создано, как установило следствие, в 2013 году в Сирии уроженцем Киргизии Сирожидином Мухтаровым (Абу Салах аль-Узбеки), который находится в международном розыске.

О завершении расследования одного из самых резонансных уголовных дел в четверг сообщила официальный представитель СКР Светлана Петренко. По ее словам, следователями Главного управления по расследованию особо важных дел предъявлено в окончательной редакции обвинение 11 участникам террористического сообщества. В зависимости от роли каждого им вменяются организация террористического сообщества и участие в нем, содействие террористической деятельности, террористический акт, незаконное изготовление оружия, незаконный оборот оружия и взрывных устройств (ч. 2 ст. 205.4, ч. 1 ст. 205.1, ч. 3 ст. 30, п. «б» ч. 3 ст. 205, ч. 3 ст. 223.1, ч. 3 ст. 222.1, п. «б» ч. 3 ст. 205, ч. 3 ст. 223.1, ч. 3 ст. 222.1, ч. 1 ст. 30, п. «б» ч. 3 ст. 205, ч. 3 ст. 222.1, ч. 3 ст. 223.1, ч. 3 ст. 222.1 и ч. 1 ст. 222 УК РФ).

По данным следствия, террористическое сообщество было создано на территории Сирии в 2013 году уроженцем Киргизии Сирожидином Мухтаровым. Известный среди экстремистов под прозвищем Абу Салах аль-Узбеки, он является лидером запрещенной в России террористической группировки «Таухид валь-Джихад». В международный розыск его объявили еще в 2016 году — за год до теракта в Санкт-Петербурге. По имеющимся данным, одной из главных целей его самого и его подручных было совершение терактов на территории России, в том числе в качестве мести за помощь властям Сирии в борьбе с боевиками.

Ячейка террористов в Санкт-Петербурге, по данным СКР, изготовила три самодельных взрывных устройства (СВУ), причем две бомбы собрал будущий террорист-смертник Акбаржон Джалилов. «Согласно общему плану и отведенной ему роли, (Акбаржон Джалилов.— “Ъ”) изготовил два взрывных устройства, после чего незаконно пронес их на территорию Петербургского метрополитена», — сообщила Светлана Петренко.

Как сообщал “Ъ”, взрывчатка была заложена в корпуса автомобильных огнетушителей, а поражающий элемент составляли шарики от подшипников. 3 апреля прошлого года Джалилов оставил сумку с самодельной бомбой на платформе станции «Площадь Восстания». «Он



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

собирался привести механизм в действие дистанционно, однако устройство не сработало вследствие конструктивных недостатков, и впоследствии было обезврежено правоохранительными органами», — пояснили в СКР. Вторую же бомбу Джалилов оставил при себе и подорвал чуть позже в вагоне поезда на перегоне между станциями «Сенная площадь» и «Технологический институт-1». В результате теракта погибли 15 человек (включая террориста-смертника) и 67 были ранены.

Как выяснилось в ходе расследования, за сутки до теракта Акбаржон Джалилов передал одному из подельников Мухаммадусуфу Эрматову составные части третьего взрывного устройства. Последний вместе со своим братом Ибрагимом и другими террористами собрали СВУ, но использовать его не успели, так как были задержаны в ходе спецоперации.

Как отметили в СКР, в ближайшее время участникам расследования будут переданы для изучения собранные следствием материалы. Согласно УПК, первыми с ними должны ознакомиться представители потерпевших, а после — сами обвиняемые.

По данным “Ъ”, уголовное дело занимает всего несколько десятков томов. Это расследование помимо прочего отличается от других уголовных дел террористической направленности сжатыми сроками и быстрым установлением всей экстремистской цепочки.

Как сообщал “Ъ”, оперативники ФСБ и следователи СКР сумели задержать всех террористов буквально через пару дней после трагедии в Санкт-Петербурге. При этом операции проводились не только в Санкт-Петербурге, но и в Москве и Подмосковье, где обосновались ряд подельников Акбаржона Джалилова, включая одного из их предполагаемых лидеров Арбора Азимова.

Сергей Сергеев

03 Августа 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1246263>